Bac Blane n°q4 2éme Bac PC-SVT

Exercice 1.

L. Ov considere dansCl'éaquation d'inconnue z défivie par : (E):2* + 22 + o4 =0
1) Résoudre dansC I'équation(E).

2.) En déduire les solutions de "équation: (2/5 —4@)2 + 33 (Z/Z —4@) +04 =0

IT. Le plan complexe est rapporté a un repere orthonormé dir@&Jr(O; &7;\7).
Owv considere les points AR et C d'affures respectives:e, = —4\/§ —4i;2, = —4\/§ + 4/,

g, = @ +/ .
1) a) Eerire les vombres complexes &, et 2, sous forme exponenticlle.
b) WMowntrer que le triangle OAB est équilatéral.

2) Soit D l'image du point C par I'homothétie h de ccmﬂeQ(co = z\@) et de rapport
k=2,
a) Montrer gque l'affixe du point D est g, =2/
b) Déterminer une mesure de l'anale orienté (OB, OP).
3) Soit @ le barycentre du systeme pondéré {(2:1);(2;1):(0; )} .
a) Montrer due l'affixe du point (7 este, = —4@ + @/ .
b) Déterminer la vature du quadrilatére OB4GP .
4) Déterminer 'ensemble (T) des points M(2) du plaw tels que: HWIB +Mp — I/MOH <2

EXERCICE 2.¢

Ow covnsideére davs 'espace rapporté a un repére orthonormé dir@ch(O; e ka)l@s points
A(2:0,2),B(5-11),C(0;2,3) et la sphere(S) d'éauation :

X2 +yr +2" —2x—22-25=0

1) Wowntrer aue le cewtre de la sphére(S)est le point(1;0;1) et que son rajon est

R =32

2) a) WMontrer que: ABAAC =1 + f +k etaue x+y+z—5=0Dest une équation
cartésienne Du plan(ABC)

b) Vérifier que : d (Q;(ABC)) = J2 puis montrer que le plan(ABC)conpe la sphére
(S)en un Cercle(T)de rayon =26
3) Seit(A)la droite passant par le point Qest perpendiculaire au plan( ABC)
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X=1+1
a) Moutrer ques v =+ (+ € R) ; est wie représentation paramétridue de la
z2=1+"1
droite(A)
b) Wontrer aue#f (2:1,2)c'est le point d'intersection de la droite(A)et le plan(ABC)
¢) Déduire le centre du cercle(T)

Exercice 3:
Y =
Soit (U) la suite défiie par : 22U +3
+ % N 2
1) Mowtrer dque Yne IN: D<U, < ﬁ \
2) Etudier la movotovie de la suite(l,) . Que peut-on en déduire?

1
Uy _%|<Z|% _%|‘

{51

¢) Déterminer la limite de la suite(()) .

Nnwe IN

3) a) Montrer que Yue IN ;

b) Bu déduire dque Ve IN ;

%:M+%+m+%

4) On considére la suite (V) définie par Vi e IN ;
g %

a) Mowtrer aque Yue IN ;V <U,.
b) Vérifier due Yne IN ; V. = w* Y

n+1
n+1
5) Etudier la monotouie de la smiJr@(\é)m, puls déduire qu'elle est convergente.

EXERCICE 4

Une urve contient huit jetous: un jeton porte le nombrelet cing jetous portent le nombre 2
Bt deux jetons portent le nombre 3 (les jetons sont indiscernables an toucher)
Ow tire aun hasard et simultanément trois jetons de ['urve
1) Soit A l'événement " obotenir trois jetons portant des nombres distinets deux a deunx
iR
29
2) Soit B ['événement” les jetons tirés portewt des nombres dont la somme est énale a B
_5

5@
2) Soit C l'événement "Les jeton tirés portent des nombres dont la somme est éaale o 7

Wowntrer que :P(C) = %

Wowntrer aue: p(A)=

Wontrer que: p(B)
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Probléwme :

Partie T
On covsidere la fonction o définie sur|o;+oo] par = g(x) =2/ (x)+ % —1

1) Caleuler lim g(x) et im g(x).
x—0"

X—>+00

2) Etudier les variations de la fonction g puis dresser son tableau de variation.

3) a) WMontrer que l'éaquationg(x) =0 admet nve solution unidque a dans l’er@r\mll@}o;%[

) Montrer que : % <a< %; pulis détermivons un encadrement de a d’ amplitude

125x10”
4) Caleuler g(1); puis détermiver le signe de g(x) sur ]0;+oo[ .

Partie TT

F(x)=x*(lx=1)+x Vx>0
£(0)=0 ’
et soit(G ) sa conrbe représentative dans un repére oH’\AOMOi’W\é(O; i f)

(mité2em )

1) Moutrer gue la fouction f est continue a droite enD.
2) Etudier la dérivabilité de la fonction  a droite deD; puis interpréter graphiquement le
résultat.

3) a) WMontrer dque : lim £ (x) = +o0

X—>+00
) L .
b) Caleuler lim —==, puis déterminer la branche infinie de (& ) an voisinage

X—>+00 X

Soit f la fonction défivie sur IR par :{

de +oo .

4) a) Wontrer que : (Vx €] 0 ;+0]):F" (k) = x9(x)
b) Dresser le tableau de variation de £ sur]0;+oo[ .
¢) Déduire que : (Vx €] 0 ;4] ), (x) 20

5) Mowntrer que : £ (a) = %(1 -a).

@) Constrire la conrbe(&. ). (On prevda = 0,3 ).

7) Soit W la restriction de £ a lintervalle T =[4;+o0]

a) WMoutrer due: h admet une fouction réciprogue définie sur un intervalle J a
déterminer.

b) Caleuler (417 )’ (¢) (Remarduer dqueh(e)=¢e ).

¢) Construire daws le méme rcpérc(O; ﬂf) la courbe représentative de la
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fonction 1.

B)
: . . A c e+
@) a) A laide d'une intégration par parties, mowtrer gue: L X Inxdl = 2o +1

b) Calenler enem™'aire du domaine plan limité par(&.); laxe des abscisses et
les droites d'égquationsx =1etx =e.
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